FICHE METHODE : EQUILIBRER UNE EQUATION

BILAN

Essayons d’équilibrer 'équation-bilan suivante :
CH,+ HO > CQ+ H

Le but est le suivant : on doit retrouver le méramhre d’atomes de chaque espéce, avant et apres
la réaction (rien ne se perd , rien ne se crée¢ swtransforme)

Premiére étape : Repérer un atome pour lequel la loi de consaematiest pas respectée.
Dans notre cas : 'oxygene O et 'Hydrogéne H repeetent pas cette loi.

Deuxieme étape :Faire un choix :
I’'Hydrogéne appartient &8 molécules différentegCH,, H,0, Hy)
I’ Oxygeneappartient 2 molécules différentegH,O, CQ)
Il sera donc plus simple de travailler dans un prener temps sur les atomes d’Oxygene

Troisieme étape : Equilibrer ces atomes d’Oxygéne.

Constatation :

On a un atome d’Oxygéne a gauche de la fleche (danslécule d’eatd,O) et 2 atomes
d’Oxygéne a droite (dans la molécule de dioxydeatboneCO,)

Conséquence :
Il faudra 2 molécules d’eau pour avoir autant diaés d’Oxygéne a gauche qu’a droite de la fleche.

L’équation-bilan s’écrit alors :
CH,+ 2H,0 > CQ+ H

Quatrieme étape : Il reste les atomes d’hydrogéne a équilibrer :
Constatation :Comptabilisons les atomes d’Hydrogene.

CH, + 2 H,0 > CO+t H
N — \A)
4 atomes 2*2 =4 atomes
d’hydrogéne d’Hydrogéne é’ﬁ:/(()jrpoegséne
Au total 8 atomes d’Hydrogene Au total 2 atomes d’hydrogene

On a donc 8 atomes d’Hydrogene a gauche (appuatésne molécule de métha@el, et 2
molécules d’eatd,O) et simplement 2 atomes d’'Hydrogene a droite (dansolécule de
dihydrogéneH»,)

Conséquence :
Il faudra 4 molécules de dihydrogene pour équitibee atomes d’hydrogenes. D’ou I'écriture

finale de I'équation-bilan :

CH,+ 2H,0 » CQ+ 4H,

\_ -/ \__J

4*2= 8 atomes
8 atomes d’Hydrogéne d’Hydrogene

NB : Cette méthode permet d’équilibrer la plupa$ équations-bilan que I'on rencontre, notammelféeoncernant
les combustions. Bien évidemment, il existe degptans....



